

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. 3:50 pesetas.
 Por un año. 14 id.
 Por un año fuera. 16 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

Salamanca

El sábado se celebraron exámenes en el Colegio de la Purísima Concepción, que tienen establecido en Peñaranda las Hijas de Jesús. El resultado ha sido brillantísimo, demostrando la gran altura de conocimientos que poseen en asignaturas y labores. Asistió a los exámenes una selecta concurrencia, que prodigó grandes elogios a las profesoras encargadas de los distintos ramos de enseñanza.

Ha sido nombrado Prior del Convento de Padres Carmelitas de Valencia, el subprior de Tarragona Fray Plácido María del Pilar, joven religioso que tan estimado fué en Salamanca cuando la fundación del convento de la Magdalena.

Según nos dice nuestro corresponsal de Peñaranda, ha sido agraciado con la cruz de Beneficencia, de primera clase, por sus distinguidos servicios profesionales, el afamado médico titular de aquella villa, D. Miguel Coll y García, nuestro estimado amigo y suscriptor.

Seále enhorabuena.
 El día 20 del mes actual, se celebrará en Alba de Tormes el empréstito de 50.000 pesetas, que aquel Ayuntamiento proyecta para la explotación de unas veinte casas, con objeto de sanear la población y dar facilidades al Excmo. Prelado para llevar a cabo su grandioso proyecto de la Basílica Teresiana. El empréstito se hace en muy buenas condiciones, con un 5 por 100 de interés y se amortizarán anualmente 5.000 pesetas.

Anoche falleció repentinamente en Alba el farmacéutico D. Juan M. García Merás, persona que gozaba allí de muchas simpatías. El sepelio no se verificará hasta que pasen cuarenta y ocho horas porque apesar de haber transcurrido veinticuatro, aún no está rígido, y pudiera ser una muerte aparente ó catalepsia.

El día 10 se embarcará en Cádiz don Felipe Miguel, Sochantre que ha sido en la Catedral de Ciudad Rodrigo y nombrado capellán Castrense del Regimiento de Andalucía, número 52, de guarnición en Cuba.

Nuestro corresponsal en Ledesma nos dice que, en el mercado celebrado en aquella villa anteayer jueves, alcanzó el trigo el precio de 55 reales fanega. No es esto lo más importante; sino que después de haberse colocado cuanto se presentó en la plaza, los compradores visitaban las paneras solicitando trigo que ofrecían pagar al precio que decimos, no encontrando todo el que deseaban porque lo avanzado del tiempo hace que las paneras estén barridas.

Ya lo saben nuestros lectores; si alguno tiene abundancia de granos, que acuda a Ledesma el jueves próximo, en la seguridad de obtener un beneficio duplicado, facilidad en poder colocar las existencias que tenga de trigo y aliviar un poco la crítica situación del pobre que no puede, es evidente, comer ahora todo el pan que necesita.

En el número de *El Pueblo Católico*, periódico integrista de Jaén, correspondiente al 20 de Mayo último, un integrista anónimo de Linares, publicó la siguiente proclama:

«A los integristas:
 «Hijos del integrismo, católicos puros tan valientemente capitaneados por el inclito caudillo D. Ramon Nocedal, no hagáis traición al partido ni a Cristo Nuestro Señor, no seáis de Comillas, X, Menéndez Pelayo y Orti, que si éstos tienen intereses que preservar, nosotros tenemos intereses que sacrificar: vida, familia, hacienda, todo para el triunfo del reinado social de Jesucristo, predicando con Él no sólo paz y mansedumbre, sino también majestad y soberanía. *Non veni pacem mittere sed gladium*, ha dicho el buen Jesús».

Enterado el Sr. Orti y Lara de la anterior proclama, acudió a la autoridad eclesiástica de Jaén en demanda de reparación por parte del periódico que así le injuriaba, y el digno gobernador eclesiástico de la diócesis ha mandado publicar en el periódico integrista la rectificación necesaria.

Hé aquí las comisiones de exámenes que han de ir a los colegios incorporados, de los partidos.

Alba de Tormes

Letras.—D. Angel Martín, D. Mariano Martín.

Ciencias.—D. Mariano Reymundo, don José Gogorza.

Peñaranda

Letras.—D. Angel Martín, D. Eleuterio Durán.

Ciencias.—D. José Gogorza, don Enrique Navarro.

Bejar

Letras.—D. Angel Martín, D. Eleuterio Durán.

Ciencias.—D. José Gogorza, D. Enrique Navarro.

Ciudad-Rodrigo

Letras.—D. Fabián Ruano.

Ciencias.—D. Mariano Reymundo.

Vitigudino

Letras.—D. Antonio Boyer.

Ciencias.—D. Cecilio González Domingo.

El jueves último le fué robada en Ledesma a un vecino de Cabrillas la suma de 2.400 reales. Parece ser que el infeliz acababa de vender en aquel mercado una partida de ganado de cerda. El ladrón que, según dicen, observó el pago, no lo perdió de vista; y notando que en un comercio redujo a billetes la cantidad robada y aprovechando la distracción del charro que presenciaba en el mercado una función de titeres, le cortó habilmente con tigre el bolsillo de la blusa donde el pobre hombre había guardado su dinero. La guardia civil echose a la calle y su celo todavía no ha dado resultado. El ratero se cree formaría parte de los *hombres de bien* que bajaron y timaron a algunas personas en la feria de la Ascensión, últimamente celebrada en aquella villa.

El lunes empezarán a darse en la Secretaría de la Universidad las papeletas de examen para los alumnos de enseñanza libre.

En el tren correo de anoche salieron muchos estudiantes para sus respectivos hogares.

Unos muy satisfechos.
 Otros comprometidos a volver en Septiembre.

Hé aquí el nuevo servicio de la guardia municipal, organizado por el señor Alcalde:

De cuatro a ocho de la mañana harán servicio cinco guardias, uno en cada distrito; otros cinco sustituirán a éstos de ocho a una, y cinco diferentes de una a seis. De seis a diez, entrarán en funciones los cinco de la

primera tanda, y como esto supone un exceso de trabajo, turnarán en él las tres secciones.

Los otros seis agentes serán destinados: uno al matadero y Arrabal, dos a la guardia de la Casa Consistorial y tres a suplir enfermos y prestar servicios de ordenanzas en las oficinas. Los cabos se relevarán a la una de la tarde.

Cada guardia recorrerá incesantemente las calles de su distrito, debiendo hacer en cada hora paradas de diez minutos en puntos fijos, que serán: para el primer distrito, la plaza de la Verdura y el Corriño; para el segundo, la plazuela de los Bandos y la Puerta de Zamora; para el tercero, Sancti Spiritus y San Julián; para el cuarto, Santo Domingo y plazuela de Anaya, y para el quinto, San Francisco y final de la calle de los Milagros.

Mañana comienzan en el Instituto de segunda enseñanza los exámenes de alumnos de enseñanza libre.

Esta mañana, a las diez, ha contraído matrimonio en la iglesia de San Martín, nuestro querido amigo D. Juan Muñoz de Partearroyo, con la distinguida señorita de Rodríguez Brusi.

Les deseamos muchas felicidades.

El exalcalde de Salamanca don Wenceslao Muñoz, se ha agravado en su enfermedad.

El conocido periodista Sr. Fernández Villegas (*Zeda*), ha venido a Salamanca, con objeto de pasar unos días al lado de su familia.

En el pueblo de Serradilla del Llano, le han sido robadas a Juan Gómez dos cerdas, sin que hasta la fecha se sepa quién ó quiénes sean los autores.

El *Adelanto* no publicó ayer la noticia de la resolución de la crisis, que oportunamente recibió por telégrafo, según afirma, por no quitar el descanso dominical a sus operarios.

Digna de aplauso es la nueva actitud del colega, que hasta hoy se ha venido publicando sin interrupción los días festivos, mucho más en una ocasión como esta, en que por la importancia del caso le hubiera sido concedida *licencia eclesiástica* como a EL LÁBARO, para la publicación de un *extraordinario*.

El *Adelanto* hace constar que el abogado Sr. Luna se adhirió a la petición del acusador privado en el juicio oral del sábado para que se depurase la verdad en el asunto del supuesto soborno de los jurados.

Algún periódico local habla de que en los establecimientos de bebidas escasea el vino de uva y abunda la falsificación.

Llamamos la atención de las autoridades sobre tales abusos que tan graves consecuencias ocasionan en la salud del individuo y en la paz social.

En la reunión de los dependientes de comercio celebrada ayer en el Pasaje, se acordó por unanimidad el nombramiento de una comisión que gestione cerca de los principales el cierre de los comercios en los días festivos.

Mucho celebraremos que obtengan sus justos y cristianos deseos.

El sábado por la tarde se celebró en el Arrabal del Puente la procesión de la Santísima Trinidad con la solemnidad que se acostumbra todos los años.

Varias niñas de la parroquia, vestidas de blanco, ofrecieron flores a la Virgen y cantaron con afinación y gusto himnos durante la carrera.

Los sobresalientes

En los exámenes verificados el sábado y esta mañana hasta la una,

han obtenido la honrosa calificación de sobresaliente los señores siguientes:

Segunda enseñanza

Religión y Moral.—D. Federico de Onís y Sánchez, D. Alberto Méndez Romero y D. Francisco Cebrián y Fernández de Villegas

Historia de España.—D. Julio Ramón y Luca, D. Autberto Ciller Padrones, D. Edilberto Valverde Rodríguez, D. Lorenzo Hernández Requejo y D. Julio Otero Andrés.

Física y Química.—D. Romualdo Sánchez Velasco y D. Juan Manuel Domínguez Zaballa.

Aritmética y Álgebra.—D. Jeremías Rodríguez González.

Facultad de Derecho

Derecho natural.—D. Manuel Gil Delgado.

Derecho político, segundo curso.—D. Manuel Alperiz Morales, D. Luis Emperade Enciso, D. José Pío Márquez Cárdenas y D. José Palacio Olivarría.

Derecho civil, primer curso.—Don Manuel Alpérez, D. Francisco López y D. Gregorio Múgica.

Facultad de Filosofía y Letras

Historia crítica de España.—Don Manuel Solís Desmasieres, D. Francisco Horn y D. Manuel Solana González.

Literatura general y española.—D. Luis Muguerras, D. Carlos Goyeneche y D. Lorenzo Goyeneche.

Lengua griega.—D. A. Gil y Balbas, D. Manuel D. Ocampo y D. Florencio Marco.

En los exámenes de Derecho penal verificados esta mañana, han obtenido la calificación de *notable* los señores Infante Ortiz, Doreste Rodríguez, Díaz González y Concha Indart.

Un alumno obtuvo la nota de bueno y dos la de aprobado y cuatro la de suspenso.

Noticias administrativas

Extracto del Boletín Oficial del día 5 del actual

Diputación provincial de Salamanca.—Peticiones de los pueblos de Beleña, Pocilgas, Monterrubio de la Sierra y Carrascal del Obispo, sobre perdón de contribuciones. Anuncio de la Comisión provincial, señalando el día 15 del actual, a las doce de su mañana, para la subasta de herramientas, con destino a los peones camineros provinciales.

Juzgado de primera instancia de Ledesma.—Subastas de fincas.

Juzgado municipal de Salvatierra de Tormes.—Publicación de sentencia, recaída en juicio verbal civil.

Rectorado.—Se continúa la relación de aspirantes a escuelas públicas.

Alcaldías de la Peña, Diosleguarde, Valdelosa, Tamames, Mozarbez, Aldeanueva de Figueroa, Galinduste, Las Torres y Paradinas.—Arrendos de consumos.

Alcaldía de Boada.—Vacante de la plaza de depositario de fondos municipales.

Santibañez de la Sierra.—Vacante de médico.

“EL LÁBARO,” EN MADRID

POR TELEGRAFO

IMPRESIÓN

Madrid 7, recibido a las 12 m.

Toda la prensa refleja hoy impresión de extrañeza por la solución de la crisis política.

Los comentarios son animadísimo y en los círculos políticos hay extraordinario movimiento.

LAS REFORMAS.—POLÍTICA DE WEYLER

Madrid 7, recibido a las 12 m. La «Gaceta» de la Habana pu-

blica el decreto de aplicación de las reformas.

El general Weyler se ocupa en la revisión de los expedientes de indulto y procurará con sus medidas el afianzamiento de la unión de los españoles.

LOS BILLETES.—WEYLER

Madrid 7, recibido a las 12 m.

Según dicen de la Habana sigue la depreciación de los billetes.

El general Weyler ha dicho que perseguirá sin descanso a los rebeldes y que tratará con toda clemencia a los que arrepentidos de su delito se sometan a indulto.

LACHAMBRE

Madrid 7, recibido a las 12 m.

Telegrafian de Port-Said que ha salido de aquel puerto el vapor correo «Montevideo», que conduce a España al bravo general Lachambre.

En la travesía han fallecido cuatro soldados.

«LE TEMPS»

Madrid 7, recibido a la 1 t.

La prensa de París comenta la solución de nuestra crisis política.

El periódico de París «Le Temps», estudiando la crisis del ministerio español, cree mejor en el gobierno la continuación del Sr. Cánovas.

SIGUEN LOS FRANCHESES

Madrid 7, recibido a la 1 t.

«Le Soleil» en un artículo paragona a Cánovas con Sagasta, y después de hablar de los proyectos de aquél, únicamente le achaca el de falta de entereza.

POLAVIEJA

Madrid 7, recibido a las 4:30 t.

El ilustre general Polavieja continúa en el mismo estado de salud, sin adelantar notablemente la curación de la afección a la vista.

FIRMA DE S. M.

Madrid 7, recibido a las 4:30 t.

El Sr. Ministro de Gracia y Justicia ha despachado esta mañana con S. M. la Reina, presentando a su sanción varios indultos de penas leves.

La Mesa del Senado ha llevado a la sanción Real veintisiete leyes aprobadas por la alta Cámara.

ASUNTOS DE CUBA

Madrid 7, recibido a las 4:30 t.

El Sr. Presidente del Consejo de Ministros nos ha dicho que ha recibido telegramas de Washington con noticias satisfactorias para España.

El embajador dice al Sr. Cánovas que ha sido apresado el jefe de la expedición filibustera del vapor «Damitles».

También le dicen al señor Cánovas que la opinión general es favorable al general Weyler.

MENCHETA.

Día 7 de Junio de 1897

Santorial y cultos

Día 8. —Martes. — Santos Maximino y Caliope, mártires; San Guillermo, Arzobispo y confesor, y San Salustiano, confesor.
Catedral. — En la capilla de San Antonio ejercicio de los trece martes. A las siete y media y ocho misas de comunión y novena. Por la tarde, á las cinco y media, el ejercicio con sermón que predicará el Excelemisimo Sr. Dean.
Clereca. — Siguen los cultos al Sagrado Corazón de Jesús.
Iglesia conventual de San Esteban. — A las seis y media de la tarde ejercicio de los quince martes de Santo Domingo.
San Juan de Sahagún. — Sigue la misma novena.
San Martín. — Prosiguen los mismos cultos.
San Pedro (Tejares). — Sigue la novena anunciada.
Capilla de la Santísima Trinidad. — La novena á su titular.

SALAMANCA SIN POLICIA

Muchas veces, lamentando el verdadero abandono en que se encuentra sumida Salamanca, en lo tocante á policia, se culpa de todo á los contados guardias municipales y de vigilancia y seguridad encargados de recorrer tantas calles y callejas como tiene esta ciudad.

En ese abandono innegable, en esa inobservancia de ordenanzas y reglamentos que se palpan, hay dos elementos que estudiar. Uno es, sin duda, el natural descuido y mal hábito del pueblo, y otro el reducido personal de policia.

Habrán en Salamanca, no quisieramos ser inexactos, doce ó catorce guardias de seguridad y vigilancia. Y vamos á suponer que los catorce sean disponibles, es decir, que estén cubiertos con otros números los servicios de ordenanzas, etc., etc.; pongan ustedes á pasear esos catorce individuos por un perímetro tan extenso y á cuidar del orden público, del cumplimiento de ciertos reglamentos, y resultará un imposible físico.

Esto, pensando que ponen toda su diligencia y que reúnen esos agentes las condiciones de instrucción, etc., necesarias para cumplir bien.

Pues ¿y de la guardia municipal? Al fin, el digno Sr. Alcalde ha dado un paso en la organización de los servicios que han de prestar esos guardias, organización que aplaudimos por estar de acuerdo con lo que varias veces hemos insinuado en el periódico y fuera de él.

Pero todo el buen deseo del señor Alcalde se estrella en el número de guardias; porque con 21 guardias en Salamanca, por más combinaciones y permutaciones que se hagan, resultará que impunemente cada vecino puede infringir todos los preceptos de las ordenanzas municipales, y ahí están las calles todas para no dejarnos mentir.

Y para no hacernos más largos, aun cuando es asunto que interesa y del que hemos de tratar más de una vez, vamos á lo que hace falta.

Si Salamanca está sin policia, urge que los diputados á Cortes y personas de influencia reclamen del Gobierno más números de seguridad y vigilancia, que no en balde han pasado los años y, por lo tanto, la población ha aumentado en habitantes y en servicios.

Y urge también que los guardias municipales sean en vez de veintiuno, cincuenta; y con esos cincuenta y con la distribución de distritos hecha por el señor Alcalde, todos los servicios quedarían satisfechos.

Otro día continuaremos.

REFORMA NECESARIA

No es la provincia de Salamanca una precisamente de las de mayor y

más significativa estadística criminal; pero de cierto número de años á la fecha, siempre tiene la cárcel de esta ciudad presos de grave consideración por sus hechos delictuosos, y grave también por la enormidad penal que sobre aquéllos pende.

Y aunque el aludido establecimiento penitenciario carece de muchas condiciones para figurar entre los mejores, no es tampoco por su estructura y organización de los que figuran á la cola.

Como instituto de corrección penal, tal vez no precise reformas sustanciales, porque las penas que en el mismo se extinguen no son de las más graves. Pero como cárcel de partido y de tránsito, es indudable que necesita ciertas modificaciones, tanto para la mayor seguridad de los reclusos, como para la mejor comodidad de éstos y también para que su custodia no sea tan difícil ni comprometida.

Los calabozos donde por regla general y de ordinario son instalados los presos de grande entidad delictuosa, no obstante la solidez de sus encierros, se hallan en inmediata comunicación con el exterior y de éste pueden recibir auxilios de cierta naturaleza y contrarios á los fines de la reclusión.

No es esto indicar, ni mucho menos, que deba empeorarse la abrumadora situación de tales desgraciados, haciendo más terrible la ya infortunada suerte suya. Lejos de nosotros semejante crueldad, que no puede tener asiento en pechos bien nacidos ni en corazones cristianos; un sentimiento de amor para los que soportan desgracias de esta naturaleza nos mueve á trazar estas breves líneas.

Conviene—y así parece lo tienen repetidas veces indicado los directores de dicha cárcel—que en el interior de la misma se construyan celdas ó calabozos de seguridad, donde pudiera escatimarse bastante el empleo de grillos, grilletes, cadenas, esposas, etc., etc., que desde luego hacen más triste y dolorosa la vida del recluso.

La cárcel no es lugar de comodidades, ni de reposo, ni de placeres, sino precisamente todo lo contrario: es de reacción contra los transgresores de la ley social.

Y, aunque hoy, por la civilización de los tiempos, se ha humanizado muchísimo la situación de los desgraciados, siguen las cárceles y establecimientos penales, siendo lo que jamás dejarán de ser, lugares de privación y de sufrimiento, y sobre todo de seguridad para los que padecen mermas ó entredicho de su libertad personal.

Como la Diputación provincial es la que tiene á su cargo y expensas el coste de toda reforma ó innovación que en el correccional se haga y deba hacerse, á ésta dirigimos las precedentes consideraciones, á fin de que en armonía con ellas se sirva ordenar la creación de departamentos y calabozos interiores, donde los presos estén más cómodos, más seguros y la vigilancia de sus guardadores no sea tan difícil ni peligrosa.

Los establecimientos de reclusión, en cuanto posible sea, deben reunir cualidades que hagan compatibles la efectividad de la pena y la humana misericordia con los infortunados presos.

J. B. H.

Madrid

6 Junio.

La crisis política planteada hace cuatro días por el Sr. Cánovas del Castillo (aunque estaba latente bastante tiempo antes) y cuyo proceso ha sido lento como difícil, ha quedado resuelta hoy al mediodía.

Como he dicho á usted por telegrama, S. M. la Reina ha ratificado al jefe del partido conservador los poderes que le tenía confiados, después de darle cuenta de las entrevistas celebradas estos días con los presidentes de las Cámaras y con los generales Martínez Campos, López Domínguez y Blanco.

Seguirá, pues, al frente de los negocios públicos el partido conservador, con todos los Ministros que antes formaban el gabinete. Aunque es muy difícil profetizar en estas cosas y aunque las circunstancias han variado algún tanto en los últimos días, bueno es recordar que esta Agencia aseguró al plantearse la crisis, que probablemente no pasaría nada, y que luego, al continuar su evolución

este movimiento político, siempre acentuó la posibilidad de que continuara el anterior Gobierno, en la misma forma que estaba constituido, ó con ligeras modificaciones.

Hecha esta digresión, que más que satisfacción del amor propio es expresión fiel de la verdad, diré á esos lectores que, aceptada y agradecida por el Sr. Cánovas del Castillo la nueva prueba de confianza de la corona, acordó convocar para esta tarde el Consejo de Ministros, á fin de dar cuenta á sus compañeros de lo ocurrido.

Más adelante doy ligera idea de lo tratado en ese Consejo.

Basta decir ahora que la impresión general que ha producido la solución de la crisis ha sido de extrañeza, pues estaban en minoría los que esperaban continuara el gabinete conservador.

Los liberales—claro está—eran los más contrariados, y no faltaba quien recordaba que en 1895, estando en circunstancias análogas el partido liberal, recibió el Sr. Sagasta la confirmación de sus poderes, reunió el Consejo, y sin embargo, salió una nueva crisis.

A esto contestaban los ministeriales:

—Aquellas eran otras circunstancias y aquellos otros hombres.

A las cinco y media ha terminado esta tarde el Consejo de ministros celebrado en la «huerta» presidido por el Sr. Cánovas del Castillo. Este dió á sus compañeros cuenta detallada de la conferencia que esta mañana celebró con Su Majestad la Reina, y de las opiniones expuestas por los personajes consultados, en vista de las cuales la Reina ratificó sus poderes al Sr. Cánovas.

Después de esta exposición los ministros guardaron silencio como aceptando como buena la solución de la crisis.

Un ministro al salir de la «huerta» se extrañaba (hablando en reserva) de que el Duque de Tetuan no dijera una palabra ni abriera los labios el ministro de Ultramar.

Los ministros con rara unanimidad han dicho que en el Consejo no ha sonado para nada el nombre de General Weyler; en cambio se leyó un telegrama de nuestro representante en Washington manifestando que Mac-kinley hace protestas constantes de su buena amistad hacia España.

En una palabra y como recordaba el señor Cosgayan al ser interrogado por los periodistas:

Aquí no pasa nada, y como dijo Fray Luis de León

Decíamos ayer...

y los ministros volverán mañana á sus habituales tareas, yendo á despa char con S. M. los de Estado y Gracia y Justicia, á quienes corresponde.

Los hombres políticos más autorizados declaran, como ha dicho y repetido esta agencia, que todo está en suspenso hasta el otoño, en cuya época es probable surja una crisis parcial extensa que coincida con la convocatoria de las Cortes, y en aquella época dejen de ser ministros tres ó cuatro de los actuales, y nada más.

Al salir los ministros de la Huerta, entraba el Sr. Conde de las Almenas, que tenía pendiente una apuesta de que entraban los liberales en el poder; hizo notar un ministro aquella coincidencia y exclamó: ¡vendrá á pagar la apuesta!

Hablando hoy el Sr. Sagasta con varios amigos respecto á lo que ayer se dijo en varios círculos conservadores, atribuyéndole que había aconsejado á S. M. algo distinto de lo que á la salida de Palacio relató á los periodistas, el jefe del partido liberal dijo que le parecía imposible que haya quien le suponga capaz de una aberración semejante; y que quien tal crea, no tiene idea de la dignidad ni del honor, añadiendo: ¿cómo un hombre público puede aconsejar á la Reina una cosa y decir después lo contrario? ¿Qué concepto formaría de mí la Reina si yo hubiera procedido de ese modo en un asunto de tanta gravedad?

Manifestó asimismo que ahora no había pedido el poder como lo hizo en otra ocasión, tratándose del sufragio universal, puesto que esta reforma política estaba en su mano el implantarla. Pero ahora se trata de terminar la guerra de Cuba, y como él no puede asegurar, porque no depende de su voluntad que aquella guerra se termine en un plazo determinado, el caso es distinto, si bien ha declarado que cualquiera que fuesen las circunstancias, siempre estaría el partido liberal al servicio de la patria y de la monarquía.

MENCHETA.

De la Península y el Extranjero.

NOTICIAS VARIAS

El puerto de Bilbao

Las obras del puerto de Bilbao son las más importantes en su género de las que hoy se realizan en España.

El rompeolas tiene ya la escollera y la infraestructura en una longitud de 1.000 metros, de los 1.450 que ha de tener hasta el morro. La escollera ordinaria y de bloques de defensa exterior está terminada, teniendo por el lado exterior bloques de los mayores, ó sea de 50 metros cúbicos y peso de 100 toneladas, y por el lado interior, bloques de 30 metros cúbicos y 60 toneladas de peso próximamente.

En el contramuelle hay terminado un murallón de 520 metros de largo, que une la carretera de Algorta con el arranque del contramuelle.

El emplazamiento de los dos morros del rompeolas y del contramuelle está señalada por dos boyas luminosas, y entre ellas pasan ya los buques que entran ó salen.

La base del morro del rompeolas estará constituida por un enorme cajón de hierro tronco-cónico, que medirá próximamente 3.084 metros cúbicos, y que después de fondeado se llenará de hormigón, constituyendo una masa monolítica de 8.300 toneladas de peso.

Para el morro del contramuelle se fondeará otro cajón de hierro tronco-cónico, de 2.300 metros cúbicos, y que fondeado y relleno de hormigón, pesará unas 4.800 toneladas.

El nuevo empréstito que se propone emitir el Gobierno húngaro ascenderá á 123 millones de florines, de los que 100 se consagrarán á la ejecución de obras públicas durante diez años, y los 23 restantes á la amortización de la Deuda flotante.

En el barrio de Triana de Sevilla se ha incendiado un almacén de duela.

Las pérdidas son considerables.

En Viena han acordado declararse en huelga tres mil cocheros, dependientes y empleados de la Compañía de tranvías.

La huelga comenzó ayer por la mañana.

Los descontentos piden aumento de jornal y reducción de horas de trabajo.

Se teme que provoquen colisiones, acometiendo á los individuos que se presten á sustituir á los huelguistas.

El 25 de Agosto próximo celebrarán los judíos en Munich un Congreso universal, con delegados de todas las naciones, para tratar admírense nuestros lectores! del restablecimiento del reino de Israel. Trabajo les mandamos. En lo esencial ya está restablecido; al menos no faltan casi de nación alguna el buey de oro del monte Sinaí, y los ídolos que levantó Jeroboam en Dan y en Bethel.

Al salir de Suiza el Rey de Siam ha dirigido al Presidente de la Confederación helvética un cariñoso telegrama de gratitud por las muchas atenciones que en aquel territorio ha recibido durante su permanencia en el mismo.

Guerra greco-turca

Armisticio marítimo

Un telegrama de Atenas, publicado por el *Daily Telegraph*, afirma que ayer han quedado convenidos los detalles referentes al armisticio marítimo entre Grecia y Turquía.

La prensa europea

Los diarios alemanes creen posible la llegada del otoño sin que se haya ultimado el tratado de paz entre Grecia y Turquía, á causa de las dificultades que suponen han de surgir necesariamente en las negociaciones del mismo.

La prensa rusa cree necesaria la rectificación de la frontera de Tesalia si ha de preservarse á Turquía de nuevas invasiones griegas; pero juzga muy elevada la indemnización de guerra exigida por la Puerta, y dice que el Gobierno ruso se mostrará inflexible respecto á la abolición de las capitulaciones en favor de los griegos que residen en el Imperio otomano.

Los mismos periódicos opinan que sólo habrá que vencer las dificultades de orden económico, para lo cual será posible la emisión de un em-

préstimo que garantizarían las Potencias.

La paz

Las negociaciones para la paz han llegado á su período álgido, esperándose un satisfactorio y pronto resultado á pesar de las exigencias de Alemania de que Grecia garantice el pago de la indemnización de guerra como condición previa para la evacuación de Tesalia por las tropas turcas.

Bulgaria

La prensa inglesa consagra preferente atención á las gestiones hechas por el Príncipe de Bulgaria acerca de la Sublime Puerta para el establecimiento de Macedonia como Estado autónomo con un Príncipe Real á la cabeza.

Las gestiones de Austria y Rusia con los Estados balcánicos para que se mantuvieran en la más estricta neutralidad y el éxito logrado por aquellas gestiones parecían indicar en Bulgaria, Servia y Montenegro el abandono de sus antiguas aspiraciones; el paso dado ahora por el Príncipe Fernando señala, por el contrario, en concepto de los periódicos ingleses, la necesidad de que Europa no pierda de vista á los Estados aludidos.

En la tarde de hoy y cuando el conocido hombre público Sr. Labouchere se dirigía á la Cámara de los comunes, un joven le salió al encuentro y le golpeó con un látigo. Labouchere se ha negado á proceder judicialmente contra el mismo.

Parece que el agresor se halla emparentado con una persona que recientemente promovió á Labouchere un proceso por difamación.

Los periódicos austriacos atribuyen á la fresca temperatura que se disfruta en Viena y á los chaparrones que se suceden en la misma capital, que haya podido terminar la legislatura, sin que entre los 425 diputados austriacos se haya registrado en ningún caso de congestión cerebral, muerte repentina, ni enajenación mental. «Para formar idea, dicen, de lo que han sido las sesiones hay que entregarse á un prolijo trabajo de imaginación, buscando en diferentes partes elementos constitutivos de las mismas, y tomándolos de una reunión de arrabal, de una posada poco antes de cerrarse, de una clase en que los alumnos se hayan amotinados, del patio de una casa de locos, sección de los agitados no peligrosos... Sólo así podría trazarse aproximadamente un cuadro de las jornadas parlamentarias del Reichstag.»

En el camino de Salamat (Cairo) ocurrió el 1.º del corriente un encuentro entre una patrulla de soldados egipcios de caballería y otros jinetes derviches.

Quince de éstos resultaron muertos en el combate, y de los primeros ocho muertos y cuatro heridos.

Telegramas de París anuncian que el señor Marqués de Comillas ha consultado al doctor Guyon acerca de la enfermedad de aquél, manifestándole el doctor que no concede gran importancia á la dolencia, y que recomienda al paciente se abstenga de trabajos tan improbos é importantes como son los que ha realizado.

El Sr. Marqués de Comillas regresará en breve á Barcelona y luego irá á Panticosa.

En Barcelona, con rumbo á Cuba, ha zarpado el vapor *Buenos Aires*, conduciendo á su bordo varios oficiales destinados á aquél ejército y buen número de soldados rezagados de expediciones anteriores, y gran material telegráfico.

Es muy comentada en Barcelona la conducta que observa el Ayuntamiento al introducir economías suprimiendo centros de instrucción y otros utilísimos, mientras aumenta los sueldos de altos empleados.

Se sabe que no han obtenido resultado alguno las gestiones de las potencias comerciales para lograr que el gobierno norteamericano influya, á fin de que no se apruebe la reforma de las tarifas aduaneras tal como ha sido propuesta por la comisión de Hacienda de la Cámara de representantes norteamericana ó sea el bill Dingley.

Las noticias que se reciben de Bombay indican el notable decrecimiento de la epidemia bubónica.

Durante la semana última sólo se registraron 47 defunciones, causadas por la misma.

La inoculación antibubónica sigue practicándose en grande escala, tanto en aquella localidad como en otras ciudades de la India británica.

El general Polavieja se encuentra muy mejorado.

En breve marchará á Andalucía á pasar una temporada antes de ir á tomar aguas medicinales.

En la villa de Sahagún se celebrarán en los días 11, 12 y 13 del corriente solemnes fiestas religiosas y civiles en honor de su glorioso hijo San Juan de Sahagún.

Habrán funciones religiosas, repique general de campanas, carreras de cintas, alegres dianas y retretas.

La Compañía Arrendataria de Tabacos convoca á concurso para proveer tres plazas de empleados técnicos de 3.000, 2.500 y 2.000 pesetas, respectivamente, en las oficinas centrales; dos en la factoría de Madrid y dos en la de Santander.

Para solicitar esas plazas, entre otras condiciones, se necesita la de poseer el título de ingeniero.

El viaje de M. Faure

El viaje del Presidente de la República, Sr. Félix Faure, á Rusia, ha sido acordado ya de una manera definitiva.

Saldará de esta capital el 25 del próximo Agosto.

En el viaje, que será por mar, acompañará al Presidente el ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Hanotaux.

De las guerras.—Partes Oficiales

De la Habana se han recibido hoy los dos siguientes despachos oficiales:

En Cuba, partida hostilizó fuerte Rosario en Abiel (Baracoa), tuvimos un soldado herido.

Resultado combate Duava, Punta Largo, apoderarse prefectura, dispersando enemigo, cogiendo cuatro muertos; nosotros un segundo teniente del batallón de Córdoba y tres guerrilleros muertos, un segundo teniente de Talavera, un primer teniente guerrillas y doce tropa heridos y seis contusos.

Escuadrón Guantánamo, cogió en Palma y Gamasco un muerto.

Guerrilla Songo, en Calabazán, cogió un muerto.

Dos presentados en Manzanillo.

Primera brigada en reconocimiento por Marina, Santa Clara, Coco, Gutiérrez y Vega del Rey, batió en Cayo Morales á una partida, cogió tres muertos é hizo un prisionero. Guerrilla Vigüero reconoció Sevilla Arriba, Soledad, Yagua, Sacristía y Palmar, dispersando al enemigo con bajas.

No obstante temporales siguen columnas moviéndose, haciendo racionamientos.

Doce presentados en Holguín. Sin importancia el cerco de Samá levantado sin resistencia. El enemigo

habla hecho siete disparos Hoskfin, resultando muertos dos paisanos y heridos dos voluntarios.

Mejoradas defensas poblado Spiritus (Villas). En los reconocimientos verificados en sus zonas por los batallones y divisiones de las Villas y por tropas á mis órdenes hubo tiroteos, haciendo bajas sin más importancia que encuentro con grupo, al parecer de Máximo Gómez, perseguido por Tulladeras, Reforma y la Teresa. Identificado un muerto titulado capitán Quico Rojas.

El abanderado del regimiento de Vitoria cogió bandera y al alférez Manuel Rojas de la escolta de Gómez.

El encuentro con grupo Quintín Banderas en Veguitas y Trinidad fueron muertos é identificados Secretario del Gobierno civil Fernando Lezcano y jefe de la escolta Donato Tello: resumen 55 muertos; además de los ya citados, el teniente ayudante regimiento Torres, Adolfo Espinosa y capitán Victor Mons, 4 prisioneros y 71 presentados entre ellos titulado comandante Angel Vargas; recogidas 349 personas, 51 armas de fuego, 41 blancas y 58 caballos; nuevas bajas once muertos de tropa y heridos un capitán, un teniente de la guerrilla del batallón de Galicia y otro oficial y 29 tropa. Entre estas bajas están incluidas 4 muertos y 3 heridos de colisión entre batallones Garelano y Sevilla ocurrida cerca de la trocha. Demostrada inculpabilidad de los jefes por haberse interceptado grupos enemigos tardando reconocerse columnas breves instantes.

Sigue siendo muy satisfactorio estado Villas Spiritus hasta trocha.

Máximo Gómez, huyendo con pequeño grupo sin presentar combate.

Es difícil obligarle á ello «siendo muy poca la gente que le acompaña.»

El otro despacho oficial, dice así: «Una columna en Palma Soriano batió una partida en Monte Cajabo (Cuba) haciéndole dos muertos tropas tres heridos.

Segunda brigada Manzanillo en reconocimientos Tiropala y Bejugo batió grupos é hizo dos muertos: tuvo un muerto y dos heridos.

Batallón de Pavia reconociendo zona Mituvo (Villas) tuvo un muerto.

Batallón Cataluña en Urguntan hizo cinco muertos y destruyó dos prefecturas.

Batallón Alava en reconocimientos Higuanojo hizo un muerto.

Fuerzas locales de San José en Ramos (Matanzas) batieron un grupo é hicieron dos muertos, en Morejón, y las de Cárdenas un muerto en Ciénaga Tigrapo.

Columna del batallón Guadalajara batió grupo en Correderas (Habana) hizo un muerto.

Batallón provisional de Canarias reconociendo Chinsborago y Carmen batió grupos. Hizo 7 bajas por 6 heridos.

Batallón Castilla en Morejones Jarame y Novillo (Pinar) hizo seis muertos tuvo un herido.

Presentados 20 armados, 24 sin armas.»

En la sesión celebrada el sábado por la Cámara de los Diputados de París y durante un debate relacionado con la huelga obrera de Grand Combe, el Diputado socialista Gerault insultó á varios de sus colegas.

La Cámara votó la censura y expulsión del mismo, y como Gerault se negase á abandonar el salón de sesiones, el Presidente suspendió la que estaba celebrando é hizo entrar un piquete de soldados, que se sacó fuera al Diputado socialista.

En Tarragona á las cinco de la tarde del domingo pasado ocurrió una sensible desgracia en la línea del ferrocarril de Valencia y muy cerca del paso nivel situado próximo al barrio de San Pedro.

Se hallaban jugando en dicho punto unos niños, haciendo correr uno de los vagones allí existentes, cuando tuvo la desgracia uno de aquéllos de ser cogido entre una pared y el tope del coche, dejándole muerto en el acto.

La víctima contaba unos ocho ó diez años de edad.

Ayer al mediodía sucedió un sensible accidente en Bilbao.

Uno de los coches que hacen el servicio en la línea de Durango volcó en la calle de Bidebarrieta al dirigirse á la estación de Achuri, por haberse salido una de las ruedas traseras.

En el coche iban jefes y soldados que llegaron anteanoche procedentes de Cuba.

Del cupé tuvo la desgracia de caerse un asistente, resultando con una herida grave en la cabeza, que le fué curada en el Santo Hospital, por cuya causa tuvo que detener su viaje, siendo acompañado por su jefe y distinguida familia.

Afortunadamente los demás viajeros que iban en el coche no recibieron sino ligeras contusiones.

Se encuentra en Soria el general Cornell á quien acompañan sus dos ayudantes.

Como se presentó en dicha capital sin previo aviso, nadie salió á esperarlo; pero luego le visitaron todas las autoridades y muchos de sus amigos y admiradores.

Por la noche fué obsequiado con una serenata.

Un diario de Galicia inserta parte de una disposición testamentaria que dice:

«Prohibo que se gaste dinero en anuncios pomposos de mi muerte... Prohibo las coronas, y mi familia gastará en socorrer á pobres vergonzantes lo que había de invertir en estos adornos tontos y ridiculos.... Prohibo que se dé dinero á las empresas funerarias; el carpintero más pobre de mi barrio hará el ataúd con madera tosca y cubierta de bayeta negra.»

En cambio este, que prohíbe para sí toda ostentación y lujo, ha dejado cien mil reales en concepto de limosna para los necesitados.

Los Ingleses en el Africa austral.

Un telegrama de Salisbury (Africa austral) dice que Pallioli, ciudad situada á veinte millas de aquella capital, ha sido atacada por los indígenas machonas.

Un destacamento ha sido enviado para castigar á los rebeldes.

El Mayor Gorselin ha salido con 300 hombres.

Se propone atacar á Unmei.

En el derribo de las casas números 1, 3 y 5 de la calle de Ensaladeros, de Sevilla, se ha encontrado un tesoro.

Según *El Porvenir*, que publica un interesante relato del suceso, asegúrase que la cantidad encontrada ascendía á la suma de 10.000 duros; pero el encargado de las obras asegura que sólo encontró 5.000 en onzas, monedas de cinco duros y algunas de á cuatro. Toda la cantidad se repartió entre los obreros.

Inútil es ponderar la alegría con que los obreros entregaron á sus mujeres el oro que quizás por primera vez veían: muchos compraron ropas y viandas.

Edición de ayer

Ayer tarde repartimos á nuestros subscriptores y lectores de la capital, en hoja extraordinaria, el siguiente despacho telegráfico que recibimos de nuestro activo corresponsal en Madrid, señor Mencheta.

RESOLUCIÓN DE LA CRISIS

Madrid 6, recibido á las 2 t.

(Urgente)

La crisis ha quedado resuelta. Su Majestad la Reina ha ratificado sus poderes al Sr. Cánovas del Castillo.

Hasta resolver los problemas políticos y económicos que están pendientes, continuará el Gabinete en igual forma.

Esta tarde se celebrará en Palacio Consejo de Ministros.

MENCHETA.

LECTURAS AMENAS

LA SANTA SOMBRA

LEYENDA

Había, hace mucho tiempo, un santo tan bueno, que los ángeles ad-

mirados bajaron del cielo para ver cómo sobre la tierra se podía asemejarse tanto á Dios.

Y el santo pasaba sencillamente la vida difundiendo la virtud, como la estrella difunde la luz, como la flor el perfume, sin jamás apercibirse de ello.

Dos palabras resumían cada uno de sus días: daba, perdonaba; y estas palabras jamás salían de su boca, pero se traducían en su sonrisa, en su amabilidad, en su condescendencia, en su caridad de todas horas.

Y los ángeles dijeron á Dios: «Señor, concededle el don de milagros.»

Y Dios respondió: «Yo lo quiero, preguntadle lo que desea.»

Y los ángeles dijeron al santo: «¿Quieres que tus manos al tocar los enfermos les devuelvan la salud?»

—No, dijo el santo: yo quiero mejor que Dios lo haga todo.

—¿Quieres que tu palabra convierta á las almas culpables y lleve al buen camino á los corazones que se separan de Dios?

—No, esa es misión de ángeles y no de una pobre criatura: yo oro, no convierto.

—¿Quieres llegar á ser un modelo de paciencia, atrayendo así á las almas por el brillo de tu virtud y glorificar de ese modo á Dios?

—No, respondió el santo, si se acercasen á mí se separarían de Dios. Hay otros medios de que Dios sea glorificado.

—¿Qué quieres, en fin? dijeron los ángeles.

—Y el santo sonriente decía: ¿Qué puedo yo querer? Que Dios me deje su gracia. ¿Con ella no tengo yo todo?

—Y los ángeles insistían: Es preciso que pidas un milagro, ó nosotros te lo impondremos.

—Está bien, dijo el santo: que yo haga mucho bien sin saberlo jamás.

Los ángeles, detenidos ante la extraña petición del santo, tuvieron consejo y decidieron por fin: cada vez que la sombra del santo se proyecte detrás de él ó á sus lados, de modo que no pueda verla, que esta sombra tenga el privilegio de curar las enfermedades, mitigar los dolores, consolar las tristezas.

Y así se hizo.

Y cuando el santo caminaba, su sombra, dibujándose á sus lados ó detrás de él, reverdecía á los campos áridos, hacía florecer las plantas marchitas, devolvía las cristalinas aguas á las fuentes desecadas, á los páldos niños sus colores sonrosados, á las madres afligidas su alegría.

Y el santo pasaba sencillamente la vida defendiendo la virtud, como la estrella defiende la luz, como la flor el perfume, sin jamás apercibirse de ello.

Y las gentes, respetando su modestia, le seguían silenciosas, sin hablarle jamás de sus milagros, y olvidando poco á poco hasta su nombre le llamaban más que la *Santa sombra*.

SALAMANCA

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

dad es debida á muchas causas. La opinión pública, la vergüenza, ejercen más influencia en una pequeña población que en una ciudad, en la cual cambiando de barrio, de residencia, se huye de la observación de parientes y amigos, al paso que los que viven en los pueblos viven siempre á la vista de sus conciudadanos. La vigilancia que los padres y patronos ejercen sobre sus hijos y empleados, se ejerce con mucha más facilidad en el campo.

Las tentaciones, los peligros, son mayores en las ciudades; los cafés, botillerías, tabernas, estancos, lugares sespechosos, etc..., etcétera..., abundan por todos lados en perjuicio del trabajo y la economía: estas provocaciones incesantes para el dispendio, el placer, el juego, forman desocupados, hombres del desorden, que rápidamente van del vicio al delito...

Los debates judiciales descubren á los Magistrados torpezas increíbles, cuya existencia se ignora en los pueblos rurales. También allí se forman entre los malos asociaciones que en el campo no podrían existir: así se ven bandos de malhechores organizados en los cafés ó en las tabernas, de donde salen para realizar sus atropellos y fechorías.

morales, de los suicidios y de los crímenes: están alarmados por el peligro que ofrece esta publicidad para los espíritus débiles ó enfermos, que viven en medio de la sociedad (puesto que no todos los locos están en los manicomios), para los jóvenes y las mujeres nerviosas. Los detalles que se dan de los suicidios, de la ejecución de los crímenes hieren la imaginación y pueden despertar el espíritu de imitación. Esta publicidad ofrece, por otra parte, el gravísimo inconveniente de enseñar las distintas maneras de ejecutar los actos criminales. He observado, particularmente en las causas de asesinato, infanticidio, aborto y fabricación de moneda falsa, que los acusados copian los relatos de la ejecución de delitos análogos; como los doctores Georget, Legrand du Saulle, Despine, Bouchout, Després, Aubry, entiendo que la relación de los hechos criminales, debería quedar reservada para los periódicos forenses. No es conveniente que los jóvenes y las muchachas busquen cada día excitaciones é imágenes peligrosas en el cuadro de vicios y delitos, que contienen las columnas de la prensa periódica» (1).

(1) Pág. 221.

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES

EN SALAMANCA

LÍNEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 7'57 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad Rodrigo á las 4'50 tarde.

LÍNEA DEL OESTE

Tren núm. 4 correo

Llega de Plasencia á las 9'40 noche. Sale para Astorga á las 10'20 id.

Tren núm. 5 correo

Llega de Astorga á las 4'50 mañana.

Sale para Plasencia á las 5'20 id.

Tren núm. 52 mixto

Llega de Plasencia á las 10 mañana. Sale para Astorga á las 10'30 id.

Tren núm. 51 mixto

Llega de Astorga á las 3'45 tarde. Sale para Plasencia á las 4'15 id.

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

Se publica todos los días menos los festivos, consagrando sus columnas á los intereses morales y materiales de Salamanca y su provincia; con reseña de las impresiones políticas más salientes del día; con una amplia y activa información telegráfica, que adelanta las noticias de los acontecimientos más importantes de España y el extranjero; correspondencias frecuentes de la provincia; artículos fomentando la prosperidad del comercio, de la industria y la agricultura; artículos literarios; abundante sección de noticias locales y generales; extractos de las disposiciones oficiales de mayor importancia, etc., etcétera.

Procurando con empeño EL LÁBARO el mayor desarrollo comercial é industrial de Salamanca, así como los intereses de la agricultura, fuentes de nuestra riqueza, establece una tarifa especial para los anunciantes.

Todo suscriptor á EL LÁBARO, del comercio, de la industria ó de la agricultura, tendrá derecho á dos inserciones gratuitas de un anuncio (cuarta plana, columna del periódico y seis líneas) al mes, y ocho del mismo tamaño por dos pesetas, pagando la Administración del periódico el timbre de diez céntimos.

EL LÁBARO responderá á la benévola acogida que el público le dispensa, no omitiendo gastos ni sacrificios.

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

Salamanca: un trimestre.	3'50 pesetas.
" " " " "	14 " "
" " " " "	4 " "
Fuera de Salamanca: un trimestre.	4 " "
" " " " "	16 " "

PUNTOS DE SUBSCRIPCIÓN: Redacción y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º—Librería de D. Manuel Hernández, Rúa 4.—Imprenta de Calatrava.

Teléfono 154.

ATENEOSALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Escuela de Párvulos y Elemental

Id. Superior.

Estudios completos de 2.ª enseñanza

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

GRAN FABRICA DE GUANOS, ABONOS QUÍMICOS

Minerales para todos los cultivos.

Cereales, legumbres, forrajeras, prados, tuberculosas, viñas, olivos, arbolado frutal y de sombra, horticultura y jardinería

MIRAT É HIJO

SALAMANCA

ABONOS DE TEMPORADA

Potásicos

Para patatas, remolachas, habas, garbanzos, guisantes, titos y para toda clase de forrajeras:

Núm. 1 sencillo. 6

» 2 intenso. 8

Fosfóricos

Para maíz, avena, trigo de primavera, escanda y otros:

Núm. 1 sencillo. 6

» 2 intenso. 8

Guanos para todos los cultivos de riego. 9

Especial para pimientos. 8

Id. para prados. 6

Catálogos y consultas gratis

FOTOGRAFÍA

Se vende un precioso aparato: el foto gemelo Carpentier con su máquina ampliadora, todo nuevo. Su precio en fábrica 225 pesetas: se vende en 150. Entenderse con el Regente de la imprenta de Calatrava.

FERRO-SELTZ en Sifón Higiénico

PRIVILEGIO DE INVENCION

Gaseosas de limón, fresa, zarzaparrilla de agradable gusto.

Pedid en botella de bolita de cristal, que es donde se deposita con limpieza y esmero

á 15 céntimos cada botella

EL FERRO-SELTZ ES EL PRIVILEGIADO

y con 50 certificaciones de análisis químicos y médicos. 26-8

LA CIENTIFICOMANIA

POR

J. Dominguez Berrueta

La *Civiltá Cattolica* ha visto en esta obra un «digno paralelo» á los escritos de Brunetiere contra la falsa ciencia.

Un volumen de 204 páginas, 2'50 pesetas en las principales librerías de España.

Del mismo autor

LA ELECTROLISIS

UNA peseta

IDEA DE UNA GENERALIZACION DE LA CANTIDAD IMAGINARIA

UNA peseta

Los pedidos pueden hacerse á la Administración de EL LÁBARO.

AMA DE CRÍA para casa de los padres, desea colocación.

Tavira, núm. 12, Salamanca.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA EL

INGRESO EN EL CUERPO DE CORREOS

Muy próximo el anuncio de las nuevas oposiciones á Correos, y deseosos de que los señores que aspiren al ingreso en tan importante cuerpo, hagan su preparación con la posible economía y con garantías suficientes, hemos resuelto establecer una Academia preparatoria de las asignaturas que han de constituir los ejercicios de oposición, en la que procuraremos que el honor que los señores aspirantes á ingreso nos concedan con su asistencia, lo vean compensado con nuestros esfuerzos para asegurarles un éxito satisfactorio.

El ingreso en el cuerpo de Correos, cuyo servicio público constituye hoy una carrera especial, se verificará mediante rigurosa oposición, sobre las materias siguientes: Escritura al dictado, Análisis gramatical, lengua francesa (lectura, traducción y conversación usual), Elementos de Aritmética, Geografía postal é itinerari y postales de España, Elementos de Geografía universal, Legislación del servicio interior y elementos de la del servicio internacional, Tarifas nacionales y extranjeras y contabilidad especial de correos.

El conocimiento perfecto que de cada asignatura debe adquirirse y la gran concurrencia que ha de haber de opositores en la próxima convocatoria, justifican bien la necesidad de comenzar con tiempo suficiente el estudio de tan diversas asignaturas para lograr en los exámenes el apetecible resultado.

Atendiendo á estas razones, queda abierta la matrícula durante todo el mes de Junio, siendo 15 pesetas el precio de ella por todas las asignaturas. Los pagos son por meses completos y por adelantado (1).

Las clases comenzarán el 1.º de Julio, y de la asistencia y aprovechamiento de los alumnos se darán á sus familias, si así lo desean, informes detallados todos los meses.

La dirección de esta Academia está á cargo de don Jacinto Acosta Blanco, Oficial primero de esta Principal de Correos, siendo profesores de la misma los señores D. Germán Cano de Rueda, D. Constantino Francia Saldaña y D. Manuel Rubio y Asensio, empleados del Cuerpo.

Para informes y detalles, dirigirse al Sr. Director: Plaza del Instituto, núm. 2, Salamanca

(1) Transcurrido el mes de Junio, la matrícula será extraordinaria y su precio convencional.

Grandes elaboraciones de CERA de todas clases.

VIUDA DE GONZALEZ É HIJOS

CASA FUNDADA EN 1799

CERA DE TODAS CLASES Y PRECIOS

BENITEZ

SASTRE PARA SRES. ECLESIASTICOS Y PAISANOS Casa fundada en 1840.—CATÁLOGOS GRATIS

Papeles pintados

No comprar sin ver antes

MUESTRAS Y PRECIOS DE LA CASA

HUEBRA

San Pablo 2 y 4

SE REMITEN MUESTRAS

Teléfonos 38 y 41

GRAN CERERIA DE MARÍA PRIETO

RUA, NÚM. 59, DUPLICADO

CERA PURA, analizada por el Dr. Núñez, á NUEVE REALES libra en la población, á OCHO REALES libra fuera de ella. No quemar ceras falsificadas por el culto divino, que están prohibidas.

Gran surtido en imágenes de talla y sombreros de teja, á precios sin competencia.

RUA, 59, JUNTO Á LA CATEDRAL

SE VENDE

la casa número 6 de la calle del Horno 1.ª Dos pisos de nueva construcción. Del precio y condiciones, en la de Libreros, número 56, á D. Eusebio Pérez. 26-16

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 5

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
Deuda perpétua al 4 por 100 intr.	65,95
Idem, íd., íd., série E.. . . .	66,00
Idem fin de mes.	66,00
Deuda perpétua al 4 por 100 ext.	81,15
Idem amortizable al 4 por 100..	78,55
Aduanas.	96,80
Billetes hipotecarios de Cuba 1886	96,40
Idem, íd. de íd. 1890.	80,75
Acciones del Banco de España. . .	413,00
3 por 100 de Cuba.	00,00
Idem, íd. al 6 por 100.	00,00
Carpetas Cubas nuevas.	00,00
Acciones de Tabacos.	000,00
Paris, á ocho días vista, cheque. .	28,35
Bolsa Paris; 4 por 100 ext. esp. . .	64,68
Londres, vista.	00,00

BOLETIN METEOROLOGICO

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 697,48 mm.
Temperatura máxima, á la sombra, 25º,6.
Idem mínima, 10º,8.
Idem á la hora de la observación, 21º,8.
Dirección del viento, E., ventolina.

La vida laboriosa del campo.—Entre los males más funestos, para el común bienestar, señalaba principalmente Su Santidad León XIII el disgusto de una vida modesta y laboriosa, el horror al sufrimiento—además del olvido de los bienes eternos—lo opuesto completamente á las virtudes de la modestia y de la abnegación, tan recomendadas en el Evangelio.

«De donde nace que en el hogar doméstico los hijos se desentiendan de la obediencia que deben á sus padres, no soportando ninguna disciplina, á menos que no sea fácil y se presente á sus diversiones. De ahí viene también que los obreros abandonen su oficio, huyan del trabajo, y descontentos de su suerte, aspiran más alto, deseando una quimérica igualdad de fortunas: movidos de idénticas aspiraciones, los habitantes de los campos dejan en tropel su tierra natal para venir en pos del tumulto y los fáciles placeres de las ciudades.

A esta causa debe atribuirse también la falta de equilibrio entre las diversas clases de la sociedad: todo está desquiciado: los ánimos están comidos del odio y la envidia: engañados por falsas esperanzas, turban muchos la paz pública ocasionando sediciones, y resisten

á los que tienen la misión de conservar el orden» (Enciclica *Laetitiae Sancte*, 1893).

«La vida del campo es tanto más favorable para la salud del espíritu, como para la del cuerpo. Este es un hecho observado en todas las naciones, como se ha demostrado en todas épocas, que la moralidad de los pueblos es mucho mayor que la de las ciudades. «Los agricultores, dice Platón, suministran los hombres más robustos, los soldados más infatigables, los que menos piensan en el mal». Darwin ha observado también «que en la América del Sur, los Gauchos son muy superiores á los hombres de las ciudades... que en las clases elevadas é instruidas que viven en las ciudades, la sensualidad, la irreligión, la corrupción más desenfrenada, han llegado al último limite. Se pueden corromper, dice, todos los empleados; la dirección de correos llega hasta vender sellos falsos para los telegramas; el gobernador y el primer ministro están de acuerdo para defraudar al Estado» (1).

«¿Por qué la moralidad en los campos es mayor que la de las ciudades? Esta superioridad

(1) *Viaje de un naturalista al rededor del mundo*, pág. 168.—Proal, pág. 221.

